Matematik Chalmers
Tentamen i TMA740B Analys i en variabel Kf Kb, del B, 1999-12-18, f HC

Telefon: Stig Larsson 070 655 3452, Ola Helenius 0740-459022
Inga hjédlpmedel. Kalkylator ej tillaten.

Varje uppgift dr vird 10 podng, totalt 50 poéang.
Skriv vil; endast vélformulerade 16sningar ger full poing!

Losningar anslas pa kursens hemsida efter tentamens slut. Rattningsprotokollet anslas pa kursens
hemsida (forhoppningsvis) fore jul.

1. (a) Berdkna

/ t cos(5t) dt.
0

(b) Berékna
/ (1 4 sin® (1)) cos(¢) dt.
0

(c) Lat
e dt
0=

Bestédm en Lipschitzkonstant for f.

2. (a) Skriv ned Taylors formel av ordning 2 i punkten 0 for funktionen f(z) = log(1+z). Illustrera
med en figur pd intervallet —1 < x < 1. (Med ordning 2 menar jag att Taylorpolynomet &r av
grad hogst 2. Resttermen betecknas Rz (z).)

(b) Bestdm en konstant C' sddan att olikheten |Ra(z)| < Clz|® giller pé intervallet 0 < z < 1.
Och pa intervallet —1 < x < 1?7

(c) Anviand detta for att berdkna en approximation till log(1.1). Ge en uppskattning av felet.
3. (a) Los (analytiskt) begynnelsevirdesproblemet

u' —2u' +17u=0, t>0,

u(0) = uo, u'(0) = u1.
(b) Antag att ug = u1. Rita grafen till u. Visa att Jmax lu(t)| < eTugl.

(c) Beskriv en metod for numerisk 16sning av begynnelsevirdesproblemet.

(d) Beskriv hur man gar tillvaga for att 16sa begynnelsevirdesproblemet med hjalp av det matlab-
program som du sjilv skrivit.

4. Formulera integralkalkylens fundamentalsats. Ange de olika stegen i beviset (utan detaljer).
5. (a) Lat f : R2 — R? definieras av

—2(z1 — 1) + 0™
—2x9 — xoe™!

flz) =
Los (analytiskt) ekvationen f(z) = 0.
(b) Berdkna f'(z).
(¢) Genomfdr forsta steget i Newtons metod for ekvationen f(z) = 0 med startvektor z(©) = [(1)] .

(d) Vilken sats garanterar att ekvationen f(z) = y har en unik 16sning for alla y niara 07 Kontrollera
att satsens forutsittningar dr uppfyllda. Skriv ned den iteration som anvinds i beviset av satsen.
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